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       министър Кирил Ананиев - медицински сестри 

        

       Протестите на професионалистите по здравни грижи няма да доведат бързо и 

успешно до поставените от МЗ цели  

               

       София, 28 февруари /Десислава Пеева, БТА/ 

           Протестите на професионалистите по здравни грижи няма да доведат бързо и 

успешно до поставените от МЗ цели според министър Кирил Ананиев. Това каза пред 

журналисти министърът на здравеопазването Протестите на професионалистите по 

здравни грижи няма да доведат бързо и успешно до поставените от МЗ цели след среща 

с представители на Българската асоциация на професионалистите по здравни грижи и на 

синдикати, по инициатива и в присъствието на премиера Бойко Борисов. 

            Министър Ананиев изрази уважението си към труда на професионалистите по 

здравни грижи и подчерта, че трудът им се цени из цяла Европа, което показвало, че те 

имат висок капацитет. Не мога да отрека, че имаме проблем с човешките ресурси в цялата 

система на здравеопазването, особено много при професионалистите по здравни грижи, 

каза още министър Ананиев. Той припомни, че работят съвместно с Министерството на 

образованието и науката и за новата учебна година е предвидено да се увеличи приемът 

със 150 нови бройки.  

            Министър Ананиев изрази готовност за диалог с професионалистите по здравни 

грижи, които подготвят протест утре, пред сградата на МЗ и им препоръча да изчакат, за 

да видят новите си заплати - след увеличения ресурс за общинските и областните 

болници. Ресурсът, който може да се разпредели е свързан и с обема дейност извършен 

от лечебните заведения, напомни още той. 

            Председателят на съсловната организация Милка Василева изрази- 

удовлетворение от срещата. Получихме разбиране и одобрение от премиера, че трябва 

да има още по-качествени мерки за преодоляване на проблема, каза още тя и подчерта, 

че многократно е информирала за липсата на повече от 30 хиляди медицински сестри в 

страната.  

           Протестът за утре се организира в социалната мрежа, а не от асоциацията, добави 

още Василева. Подкрепяме исканията им, но не и организирания протест, допълни тя. 

По думите й диалогът е средството за решаване на проблемите, "не винаги улицата е 

достатъчно добре информирана".  

           Иван Кокалов от КНСБ каза, че нито организират, нито подкрепят сега протеста, 

но исканията са поставени отдавна. В момента се водят преговори по места за сключване 

на колективните трудови договори, допълни той и изрази категорично неодобрение, че в 

някои големи болници медицинските сестри получават 600-700 лв. заплата. 

 

www.bnt.bg, 28.02.2019 г. 

http://news.bnt.bg/bg/a/kiril-ananiev-nuzhdaem-se-ot-razgovori-ne-ot-protesti 

 

Кирил Ананиев: Нуждаем се от разговори, не от протести 

 

http://www.bnt.bg/
http://news.bnt.bg/bg/a/kiril-ananiev-nuzhdaem-se-ot-razgovori-ne-ot-protesti
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Министър-председателят Бойко Борисов се срещна с представители на Българската 

асоциация на професионалистите по здравни грижи, на КНСБ и на КТ „Подкрепа”. На 

разговора присъства и здравният министър Кирил Ананиев. 

Кирил Ананиев, министър на здравеопазването: Дълбоко оценявам и уважавам 

професионалистите по здравни грижи. Те имат висок капацитет и затова се ценят 

навсякъде, но не мога да не отрека, че имаме проблем с човешките ресурси, както в 

цялата система на здравеопазването, така и при професионалистите по здравни грижи. 

По повод готвените протести на медицински сестри министър каза, че няма нужда от 

недоволство, а от разговори, обсъждане и дебати. 

Ананиев увери, че ръководеното от него министерство има за цел да стимулира 

работещите в системата. 

Медицински сестри от цялата страна готвят в петък протести пред Министерство на 

здравеопазването. Основните им искания са за стартова работна заплата от две 

минимални работни заплати и регулиране на работното време. Секторът настоява също 

за цялостна държавна политика за работата на медицинските сестри, лаборанти, 

фелдшери, физиотерапевти. 

 

www.nova.bg, 28.02.2019 г. 

https://nova.bg/news/view/2019/02/28/242088/ 

 

Извънредна среща в МС заради готвените протести на медицинските сестри 

 

Министър Ананиев коментира, че няма нужда от недоволство, а от разговори, 

обсъждане и дебати 

 

Министър-председателят Бойко Борисов прие на среща представители на Българската 

асоциация на професионалистите по здравни грижи, на КНСБ и на КТ „Подкрепа”, 

присъства и здравният министър Кирил Ананиев. 

"Дълбоко оценявам и уважавам професионалистите по здравни грижи. Те имат висок 

капацитет и затова се ценят навсякъде, но не мога да не отрека, че имаме проблем с 

човешките ресурси, както в цялата система на здравеопазването, така и при 

професионалистите по здравни грижи", заяви Кирил Ананиев. 

По повод готвените протести министър каза, че няма нужда от недоволство, а от 

разговори, обсъждане и дебати. Ананиев увери, че ръководеното от него министерство 

има за цел да стимулира работещите в системата. 

 

Снимка – без текст 

 

www.nova.bg, 28.02.2019 г. 

https://nova.bg/news/view/2019/02/28/242093/ 

 

Ананиев за протеста на медицинските сестри: Проблемите се решават с диалог 

 

Инициативата била на група медицински лица 

 

„Дълбоко оценявам и уважавам специалистите по здравни грижи. Техният труд се цени 

в цяла Европа. Ето защо политиката на Министерството на здравеопазването е насочена 

към стимулирането на младите хора да придобиват и практикуват тази професия у нас. 

Тази година съвместно с Министерството на образованието и науката сме предвидили 

увеличаване на приема за такива специалисти с около 150 души“. Това заяви министърът 

http://www.nova.bg/
https://nova.bg/news/view/2019/02/28/242088/
http://www.nova.bg/
https://nova.bg/news/view/2019/02/28/242093/
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на здравеопазването Кирил Ананиев след среща с премиера Бойко Борисов, 

вицепрезидента на КНСБ д-р Иван Кокалов, федералния секретар на Изпълнителния 

комитет на КТ “Подкрепа” д-р Николай Кътев и председателя на Българската асоциация 

на професионалистите по здравни грижи Милка Василева в Министерски съвет, пише 

БГНЕС. 

Ананиев беше категоричен, че исканията на специалистите по здравни грижи, в това 

число и увеличението на възнагражденията, са напълно справедливи. До голяма степен 

обаче те зависели от положения труд, обема на реализираната дейност, степента на 

натоварване на отделните структури и постигнатите резултати. По отношение на 

искането за премахване търговския характер на лечебните заведения здравният 

министър обясни, че разговорите ще продължат в контекста на дебатите за новия 

здравноосигурителен модел. 

 „Заедно трябва да работим за справедливото разпределение на финансите на ниво 

лечебно заведение, за да може с наличния ресурс и с допълнителните средства от 30 млн. 

лв., които ще получат областните и общинските болници, да бъдат увеличени заплатите 

на целия медицински персонал. Констатираме, че в отделни лечебни заведения, най-вече 

в по-малките населени места не е достигнала информация относно разпределението на 

отпуснатите от правителството 30 млн. лв. за общинските и областните болници. По-

голямата част от тях е предвидена именно за увеличаване възнагражденията на 

работещите“, коментира още министърът. 

Това потвърди и Милка Василева. Тя обяви, че БАПЗГ не е организатор на предстоящия 

протест. Инициативата за него е през социалната мрежа Фейсбук, а в основата му стоят 

група медицински сестри.Вицепрезидентът на КНСБ д-р Иван Кокалов посочи, че 

синдикатите не подкрепят протеста и също са на мнение, че проблемите се решават с 

диалог. 

 „Само в няколко общински болници имаше желание за протест. Причината е, че в края 

ма миналата година подписахме колективен трудов договор и към днешна дата в много 

лечебни заведения заложените в него параметри са достигнати. За съжаление групата 

организатор във Facebook явно не е информирана за тези обстоятелства. Исканията са 

справедливи, но нямаме участие в организацията на протеста. Трябва да направим така, 

че мениджмънтът на болниците да се съобразява с колективния трудов договор. Както 

каза премиерът, отпускат се все повече пари за здравеопазване, но те не стигат до лекари 

и сестри. Трябва заедно да работим именно в посока решаването на този проблем“, Това 

пък коментира федералният секретар на Изпълнителния комитет на КТ “Подкрепа” д-р 

Николай Кътев. 

 

www.clinica.bg , 28.02.2019 г.  

https://clinica.bg/7646- 

 

Договарят отстъпките до края на май 

 

Компаниите няма да имат право на неограничен ръст, а нови продукти ще се 

плащат само след проследяване на ефекта, предвиждат промените 

 

Здравната каса трябва да договори отстъпки с фармацевтичните компании до края на май 

тази година. Те ще важат обаче със задна дата от 1 януари до края на годината. Това 

предвиждат промените в Наредба 10, които готвят от края на 2018 г. здравните власти и 

които най-накрая тази седмица бяха обнародвани в „Държавен вестник". 

С тях се въвежда нов механизъм за предвидимост на разходите на здравната каса за 

лекарства. Както вече clinica.bg писа, това означава, че всяка компания може да изпадне 

http://www.clinica.bg/
https://clinica.bg/7646-
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в ситауция да връща пари на фонда. Това ще се случва, ако касата е генерирала повече 

плащания след приспадане на отстъпките в сравнение с бюджета си за миналата година, 

актуализиран с ръста за тази, заради продукти на дадената фирма.  

Анализите ще се правят на всяко тримесечие, 

ако в края на годината се окаже, че няма надвишение на годишна база, върнатите пари 

ще се приспаднат от бъдещи периоди. Ако компанията прекрати договора си с касата, 

ще си ги получи веднага. При анализите на разходите медикаментите ще се групират в 

три раздела – в А ще влизат лекарствата с протоколи за домашно лечение, в Б останалите 

от тази графа, а в В – за рак в болниците. Освен това касата няма да плаща за лекарства, 

за които е определено да има проследяване на ефекта, докато няма отчитане на резултата. 

Механизмите, по които ще става това, вече бяха разписани в проекта за промени на 

наредбата за цените на лекарствата. 

Новите правила за контрол на разходите  

от касата не се харесаха на фармацевтичната индустрия още миналата година. Те ще 

доведат до ограничаване на конкуренцията, а условието финансирането на един 

медикамент да настъпи едва след отчитане на резултатите от неговия ефект, е 

нереалистично с оглед на все още неработещата система за проследяването му, 

коментира Деян Денев, изпълнителен директор на Асоциацията на иновативните 

компании. Засега не е ясно дали правилата ще бъдат обжалвани в съда от страна на 

бизнеса. Подобен развой обаче не е изключен. 

 

www.news.bg , 28.02.2019 г.  

https://news.bg/crime/dareniyata-s-vaksini-minavali-parvo-prez-bchk.html 

 

Даренията с ваксини минавали първо през БЧК 

 

Симеон Янев 

"В мое присъствие не е обсъждано дали да бъде направен внос на ваксини от трета 

страна". 

Това показват свидетелските показания на здравния експерт от Министерство на 

здравеопазването Радосвета Иванова, която се яви като свидетел по делото срещу 

бившия здравен министър Петър Москов. 

По време на днешното съдебно заседание, Иванова бе категорична, че за да сключи 

Министерство на здравеопазването договор за каквото и да било дарение, това изисква 

много усилия и много време. 

Ако дарението е за ваксини, те първо минават през Българския червен кръст (БЧК), каза 

още Иванова. 

По делото срещу бившия министър на здравеопазването вече свидетелстваха министри 

от кабинета "Борисов - 2". Вицепремиерът Томислав Дончев заяви, че неприсъствено се 

взимат решенията от спешен порядък, които изискват бърза реакция, отпускане на 

финансиране на дадена институция, както и изразяване на национална позиция. 

"При положение, че е имало криза с ваксините е напълно нормално такова решение да 

се вземе неприсъствено", обясни на миналото заседание Дончев. Като свидетел се яви и 

финансовия министър Владислав Горанов. 

Призован е и премиерът Бойко Борисов, но засега няма яснота дали и кога той ще 

свидетелства. 

Припомняме, Москов е обвинен за това, че на 9 юли 2015 г. в качеството си министър на 

здравеопазването не е изпълнил служебните си задължения и е приел дарение от 

Министерство на здравеопазването на Турция под формата на 100 хил. дози ваксина за 

деца "Пентаксим" - 0.5 мл." и 100 хил. дози ваксина за "Хепатит Б" - "Еувакс Б". 

http://www.news.bg/
https://news.bg/crime/dareniyata-s-vaksini-minavali-parvo-prez-bchk.html
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Тези ваксини не са разрешени за употреба на територията на България. Поради това не 

биха могли да отговорят на нуждите на имунизационния календар в страната. 

Заради действията на Москов здравното ведомство е ощетено с 325 233,87 лв. 

Неимуществените вреди пък са свързани с това, че авторитета на МЗ пада и се създава 

недоверие в у гражданите за дейността по ваксиниране на деца. 

Това определя деянието като особено "тежък случай". Законът предвижда наказание 

"лишаване от свобода" от 3 до 10 г. 

Второто обвинение на бившия здравен министър е, че на 27 ноември 2015 г. като помагач 

умишлено е улеснил сключване на неизгодна сделка с "Бул Био НЦЗПБ" ЕООД за 

дарение на 5 000 000 дози ваксини "БЦЖ". От това са произтекли значителни вреди за 

"Бул Био" ЕООД в размер на 427 788,31 лв. с ДДС, 2097, 96 лв. застраховки и 12 221,22 

лв. транспортни разходи. 

Третото обвинение на Москов е за това, че в периода 20 юни 2016 г. - 1 юли 2016 г., като 

министър на здравеопазването и принципал на "Бул Био НЦЗПБ" ЕООД, не е упражнил 

нужния контрол върху работа на лица, на които е възложено управлението на 

обществено имущество. Тези действия са довели до щети в размер на 110 003, 46 лв. 

 

www.clinica.bg , 28.02.2019 г.  

https://clinica.bg/7648- 

 

Фармацевтите избират шеф с по-малко гласове 

 

Тази година предстои конгрес за ново ръководство, здравно министерство 

ремонтира правилата за назначаването му 

 

Фармацевтите в България ще си избират шеф с два пъти по-малко гласове, отколкото 

досега. Това предвиждат промените в закона за съсловната им организация, които 

предприема здравното министерство. 

В момента Конгресът на Българския фармацевтичен съюз се формира от един делегат на 

10 души. При над 6400 фармацевти в страната, това прави поне 640 представители, чието 

събиране на едно място е трудно осъществимо. С промените броят на делегатите ще се 

намали два пъти. 

Предвижда се по един представител да има на всеки 20 души. Ако броят на дадена 

колегия не е кратен на 20 и останат повече от десет души без представител, ще се излъчи 

още един човек за Конгреса. Освен това се предвижда всяко решение н национално ниво 

да бъде задължително за регионалните колегии. 

Новите правила за избор на делегати трябва да се приложат до 6 месеца от влизане в сила 

на промените в закона. Те са важни, защото тази година съсловната организация трябва 

да свика отчетно-изборен конгрес за ново ръководство. Той може да се забави, защото, 

ако са избрани по-малко от половината представители, конгресът на съсловието ще се 

отложи с три месеца. Въпреки това свикването на два пъти по-малко делегати изглежда 

по-лесно от настоящото положение. 

 

www.bnr.bg, 28.02.2019 г. 

http://bnr.bg/blagoevgrad/post/101087747/pred-zakrivane-li-sa-aptekite-v-malkite-

obshtini 

 

Пред закриване ли са аптеките в малките общини 

 

http://www.clinica.bg/
https://clinica.bg/7648-
http://www.bnr.bg/
http://bnr.bg/blagoevgrad/post/101087747/pred-zakrivane-li-sa-aptekite-v-malkite-obshtini
http://bnr.bg/blagoevgrad/post/101087747/pred-zakrivane-li-sa-aptekite-v-malkite-obshtini
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Какви неудобства създава въвеждането на системата по верификация на лекарствата и с 

какви трудности се сблъскват в аптеките в малките общини?! Това беше темата в 

рубриката „На прицел“ на Радио Благоевград. 

Жителите на общините Кресна и Струмяни се опасяват, че при закриване на аптеките ще 

бъдат ощетени по отношение на достъпа до лекарства и здравни грижи. 

В Кресна има само една аптека и тя обслужва населението както в града, така и от селата 

на общината. Това е единствената аптека в двете общини – Кресна и Струмяни, която 

работи със здравната каса. 

Фармацевтът Надежда Димитрова сподели за неудобствата и усложненията, с които се 

сблъсква относно изисквания на здравната каса и  въвеждането на системата по 

верификация на лекарствата. 

Много възрастни  хора от селата в община Кресна пътуват до града, за да си закупят 

нужните лекарства. Считат, че ако тази аптека бъде закрита, закупването на лекарства 

ще се оскъпи, защото ще се налага да пътуват до Благоевград или Сандански. На това 

мнение е и Спаска, която пътува от село Горна Брезница, за да купи лекарствата както 

на себе си, така и на други жители от селото. 

Жителите на селата в община Кресна разчитат на единствената аптека в града, за да си 

осигурят лекарствата заплащани от Националната здравноосигурителна каса. 

В съседната община Струмяни има аптека и аптечен пункт.  В село Струмяни аптеката 

работи без договор със здравната каса. Фармацевтът Мариана Иванова, която обслужва 

жителите, е скептична относно достъпа до лекарства и признава, че тенденцията е 

аптеките в малките населени места да се закриват. 

В другото голямо село в община Струмяни- Микрево няма аптека, а комбиниран здравен 

и аптечен пункт. 

Местните разчитат на личния лекар д-р Явор Павлов. Не е леко положението със  

здравните услуги в малките населени места, сподели той и изказа проблемите с 

въвеждането на системата  по верификация на лекарствата. 

„Практически се усложнява и забавя работата на малките структури като аптечен пункт 

или малките аптеки, защото те трябва да се снабдят с допълнителен софтуер, да направят 

допълнително инвестиции за баркодчици. Има голяма разлика между големите аптечни 

вериги с повече персонал и малките аптеки, които са с ограничен персонал от един 

фармацевт. При самото верифициране  също има забавяне в обслужването на 

пациентите, а това е свързано и с постоянна интернет връзка, нещо което в малките 

населени места невинаги е възможно“. 

Проблемът в малките населените места е, че жителите са възрастни и ниско 

платежоспособни,  инфраструктурата и комуникациите не са достатъчно добре 

изградени. 

Проблемът в малките населените места е, че жителите са възрастни и в повечето случаи 

ниско платежоспособни,  инфраструктурата и комуникациите не са достатъчно добре 

изградени. Закриването на аптеки и здравни пунктове лишава населението от достъп до 

здравни услуги, а в дългосрочен план води до обезлюдяване. 

 

 
01.03.2019 г., с.20 

 

До края на май 

 

НЗОК договаря отстъпки за лекарства 
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До края на месец май НЗОК трябва да е договорила отстъпки в цените на медикаментите 

с фармацевтичния бизнес. Това предвиждат одобрените промени в Наредба 10. 

Отстъпките ще важат със задна дата от 1 януари. 

Целта на промените е въвеждане на механизъм за предвидимост и оптимизиране на 

разходите на здравната каса за лекарства. Предвидено е НЗОК да не заплаща за 

медикаменти, чиито ефекти са в процес на проследяване, докато не са налични 

резултатите. Промените срещат недоволство от страна на фармацевтичните компании. 


